

Medzinárodné hodnotenie kľúčových kompetencií dospelých (PIAAC)

Program medzinárodného hodnotenia kľúčových kompetencií dospelých (**PIAAC – Programme for the International Assessment of Adult Competencies**) je najdôležitejšou súčasťou národného projektu **Medzinárodné hodnotenie kľúčových kompetencií dospelých (PIAAC)**. PIAAC je najväčší a najkomplexnejší prieskum zameraný na mapovanie a vyhodnotenie úrovne kompetencií dospelých vo veku 16 - 65 rokov, prebiehajúci pod záštitou OECD. PIAAC zisťuje schopnosti a zručnosti dospelých, ktoré sú potrebné pre ich uplatnenie v každodennom živote, ako napr. čítanie s porozumením, vyhľadávanie informácií predovšetkým v elektronickej podobe, využívanie počítačov a schopnosť riešiť úlohy a problémy v technologicky vyspelom prostredí.

Názov projektu: Národný projekt Medzinárodné hodnotenie kľúčových kompetencií dospelých (PIAAC)
Názov Operačného programu: 312000 - Operačný program Ľudské zdroje
Miesto realizácie projektu: celé územie Slovenskej republiky
Termín realizácie projektu: august 2018 – júl 2023

Realizátorom národného projektu je Národný ústav certifikovaných meraní vzdelávania, ktorý na základe zmluvy o NFP zabezpečuje projektové aktivity pre získanie aktuálnych dát s výpovednou hodnotou o úrovni a trendoch vybraných kompetencií dospelých. Projektové aktivity sú zamerané **na realizáciu druhého cyklu PIAAC na Slovensku**. Zároveň budú **spracované analýzy využívajúce aj dáta z prvého cyklu PIAAC v prepojení s dostupnými dátami iných medzinárodných štúdií OECD** (PISA, TALIS, PIAAC Online). Súčasťou projektu je tiež **výskum úrovne kompetencií pedagogických zamestnancov** (PIAAC Online).

Národný projekt reaguje a nadväzuje na odporúčania OECD v oblastiach vzdelávania a vzdelávacej politiky, prostredníctvom ktorých **prispeje k zvýšeniu kvality a efektívnosti celoživotného vzdelávania** získaním a vyhodnotením relevantných dát o úrovni kompetencií (čitateľská, matematická gramotnosť a adaptívne riešenie problémov) dospelaj populácie na celom území Slovenska. Ďalším zámerom projektu je získať objektívnu spätnú väzbu pre pedagogických zamestnancov o úrovni ich kompetencií (PIAAC Online) s cieľom pomôcť učiteľom pri zlepšovaní kvality v systéme vzdelávania.

Prakticky budú výsledkami projektu:

- **Databáza národných dát 2. cyklu štúdie PIAAC** - sprístupnená na ďalšie výskumné a odborné účely v SR.
- **Národná správa PIAAC Slovensko** (r. 2023) obsahujúca porovnávacie údaje o trendoch a výsledkoch 2 cyklov štúdie PIAAC (r. 2012 a 2022) hodnotiacich úroveň kognitívnych kompetencií dospelých rôznych profesií na Slovensku.
- **Odborná štúdia**, ktorá vyhodnocuje a analyzuje dáta poskytujúce objektívnu spätnú väzbu o úrovni, trendoch, efektívnosti a potrebách ČŽV na Slovensku v 21. storočí.
- **Odporúčania** pre vzdelávaciu politiku MŠVVaŠ SR **v súvislosti s učiteľským povoláním**.

Výsledky projektu predstavujú cenný a reprezentatívny zdroj informácií o aktuálnej situácii v oblasti dôležitých kompetencií v slovenskej populácii, ako aj postavenie Slovenska medzi ostatnými krajinami.